

我市将加强优化经济发展环境工作的监督

今年优化环境 严查四类案件

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)记者从昨日召开的全市优化经济发展环境工作会议上了解到,2008年,我市将出台一系列措施,不断优化经济发展环境,为实现跨越式发展提供强力支持和保证。

市委常委、常务副市长李柳生在会上表示,今年将加强对优化环境工作的监督,对没有按时保质完成任务的要责令限期整改;对有令不行、有禁不止的要严肃处理;对失职渎职的要追究责任;对那些顶风违纪、群众反映强烈、社会影响恶劣的典型案件,要严肃处理,公开曝光。

便民服务中心 年内遍布乡镇

今年将继续对行政许可实施情况进行全面监督检查,加强行政服务网络建设,年底前,全市乡一级将全部建立便民服务中心,偏远的行政村将建立代办点,形成“市、县、乡、村”四级服务网络。

同时,我市将制定政务公开的目录,着重围绕上学、就医、城市公共服务等热点问题,进一步完善各级各类公用事业单位办事公开制度。

政府重大项目 实施跟踪问责

今年将继续加强对政府重大资金项目和重点工程建设实施跟踪问责,深入开展公路建设、国家开发银行河南贷款项目、南水北调中线工程、大中型水库移民后期扶持、救灾资金管理使用等专项效能监察,注重纠正违反规定在建设项目中乱发奖金、领取费用、报销个人经费等不法行为,坚决查处挤占、挪用、截留、私分专项资金以及因失职渎职造成重大损失等违法违纪案件,保证资金使用管理和工程建设质量安全。

今年优化环境 严查四类案件

我市将坚持把查办案件作为优化经济发展环境的重要措施,今年重点查处以下四类案件:一是“吃拿卡要”、涉企“四乱”案件;二是行政机关、垄断行业把属于职责范围内的工作转移给所属单位、中介机构谋取非法利益的案件;三是依法行政、作风不实、效能低下、推诿扯皮、敷衍塞责等行政过错案件,重点解决“中梗阻”问题;四是干扰破坏企业生产经营秩序的案件。

部分航班时间调整

本报讯(记者 王文霞 通讯员 鹿兆民 实习生 柳力文)从6月1日起,南航将调整郑州新郑国际机场出港的部分航班时刻。此次调整主要是郑州至上海、广州、昆明、海口部分航班,其中郑州至上海、广州、海口的航班时刻调整后都在下午5点之后,最晚的郑州—海口航班起飞时间为19:20;而郑州—昆明—丽江(往返)的CZ3491/2,班期时刻调整为每周1、2、4、5、7的08:20从郑州起飞,10:55到达昆明,11:40从昆明起飞,12:20到达丽江,13:00从丽江起飞返回,13:40到达昆明,14:30从昆明起飞,16:50到达郑州。

省慈善总会招志愿者

本报讯(记者 李娜)您愿意为河南省的慈善事业奉献力量吗?即日起,河南省慈善总会公开招募志愿者,组建河南省慈善总会志愿服务队伍。

只要您遵守国家法律法规,品行优良,身心健康,诚信可靠;热心公益慈善事业,乐于奉献,遵守规章制度,服从工作安排;具有一定的沟通协调能力和与所参加志愿服务项目及活动相适应的基本素质都可以报名。

报名时间:2008年6月20日,报名电话:65900002、65508963。

上街区公开招聘 15名 事业单位工作人员

报名时间:5月28日至6月17日

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 张鑫)记者从昨日从上街区人事劳动和社会保障局获悉,该区将在近期面向全国公开招聘15名工作人员,充实到区有关事业单位,报名时间从5月28日开始,6月17日结束。

这次招聘分专业类和综合类,其中专业类13名,包括经济管理及相关专业6名、环境保护及相关专业2名、城市规划专业1名、法律专业4名;综合类2名(不限专业)。应聘人员须具有国家承认的二本以上学历(定向、委培生除外);年龄在30周岁以下(1978年5月1日后出生)。

养成良好习惯 建设美丽郑州

在奥运会即将召开之际,喜闻家乡郑州举办“垃圾不落地”征文活动。作为一名远离家乡的游子,我深感要建设优美、整洁、亮丽的家乡,做到垃圾不落地,需要从每一个市民做起。

尽管近年来郑州人的文明素质明显提高,但随手乱丢垃圾的现象依然存在。今年五一期间,我请假回郑州探亲,在一些街道上或公园里,经常目睹一些路人,边走边吃东西,之后随手将甘蔗皮、冰淇淋包装袋等丢掉;有的游人在绿茵茵的草坪上席地用餐,走时留下一片狼藉的报纸和残渣,弄得满草坪脏兮兮的;至于随地丢烟头、随地吐痰……更是成了见怪不怪的现象。

也许有的人会说,随手丢点垃圾是鸡毛蒜皮的小事,何必大惊小怪?乱丢垃圾看似小事,实则反映出一个人的品德修养和文明程度,折射出一个国家、一个民族的文明素养。今年,奥运会将在我国举行。届时,将有许多中外嘉宾和游客从世界各地来到中原游玩。每一名郑州人的一言一行、一举一动不仅代表郑州的形象,还将影响到国家的声誉。

我们在日常生活中,要以胡锦涛总书记提出的“八荣八耻”为一面镜子,时常对照自己,检验自己的一举一动。在乘坐公交车、上街购物、出门办事、到医院就医住院时,不仅要做到把自己产生的垃圾“送”进垃圾箱,还要劝说他人不要再扔垃圾。只有每个人都从点滴做起,养成良好卫生习惯,才能建设一个优美、整洁、亮丽的新郑州,使我们的社会更加和谐美好,以更加优美、整洁、亮丽的新郑州迎接奥运会。 杨红

“垃圾不落地”有奖征文 电子邮箱: qijuanpei@163.com 传真: 67655551

按最低保护价敞开收购夏粮

我市部署夏粮收购工作——

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 李璐)昨日下午,我市组织收听收看全省夏粮收购工作电视电话会议。副市长王林贺在我市分会场出席会议。在收听收看完会议后,我市立即召开会议对我市夏粮收购工作进行部署。

据悉,按照国家有关部门下发的预案,今年小麦最低收购价执行预案的时间为5月21日至9月30日,比去年延长10天。

小麦最低收购价格水平为:红小麦、混合麦(标准品)每市斤比上年提高3分钱,白小麦每市斤提高5分钱,分别达到0.72元和0.77元。在此期间,中央和地方储备粮的承储企业以及承担小麦最低收购任务的库点,一律不得直接或间接购买国家拍卖的最低收购价小麦,防止出现“转圈粮”。

王林贺要求,各有关部门要高度重视

夏粮收购工作,广泛宣传夏粮最低保护价政策,做好群众思想工作,确保夏粮收购工作顺利;要准确把握收购时间,提高服务质量,合理布局粮食收购库点,以方便群众售粮;各部门要搞好协调,落实好收购资金,加强指导和检查,维护好市场秩序;要公开夏粮收购政策,公开夏粮收购价格,为夏粮收购搞好服务,切实做好夏粮收购工作,确保农民利益,保障粮食安全。



跟着教授学礼仪

学礼仪最重要的是两点:第一点是摆正位置,第二点是端正态度……昨日下午,中原工学院的李克兢教授一堂精彩的奥运礼仪讲座,吸引了惠济区的200余名保洁工、绿化工、保安队员等服务人员。

本报记者 张立宋 晔 摄

郑州市邻居节周六开幕 开幕式将为汶川地震遇难者默哀一分钟

本报讯(记者 王璇)由市委宣传部策划主办的郑州市第四届邻居节将于5月31日在金色港湾社区广场正式启动,这是我市自2005年举办邻居节活动以来的第四届,奥运、创建文明城市和邻里关系成为本届邻居节的三大主题。

今年既是奥运年,又是郑州创建全国文明城市年,因此2008年郑州市邻居节融合了奥运、创建文明城市和邻里关系三大主题。

谈及奥运,自然和体育健身分不开,本届邻居节将在社区中举办老游戏比赛、亲子运动会、宝宝技能大赛、棋牌、戏曲、舞蹈、健身及“重走郑州解放路,

万名市民健步走”等一系列活动。为了实践创建文明城市这一主题,我市各个社区将举办知识竞赛、文明礼仪大赛、社区支持嵩山申遗签名等活动,邻居节临近结束时,还将评选出邻居节魅力社区、郑州“好邻居”等一系列奖项,而郑州市邻居节倡导改善邻里关系,实际上也是文明城市创建的一大内容。

为深切哀悼四川汶川地震遇难者,5月31日2008年郑州市邻居节开幕式当天,将首先向在汶川大地震中的遇难者默哀一分钟。同时,本届邻居节开幕式将举行汶川地震灾区捐赠、义卖等活动,支援汶川地震灾区家园的建设。

两米大蛇现身公园

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 魏瑞明 李波 文/图)昨日上午,在游人如织的二七路人民公园东北角的树荫下,一条近两米长的大蛇突然在一棵大树上出现,红色的信子示威一样吐向游人,经消防官兵40多分钟的努力,最终成功将这条蛇活擒。

经过专业人员确认,这条蛇是菜花蛇,无毒。目前,这条蛇已移交给公园有关部门进行处理。



全省公选省直副厅级和 高校校级领导干部 我市143人应试

本报讯(记者 陈思)市委组织部昨发布消息说,经过组织推荐、资格初审,截至目前,全市共有143名同志报名参加省直副厅级和高校校级领导干部公开选拔,接受组织挑选。

市委、市政府领导高度重视这次公选工作,省委常委、市委书记王文超和市长赵建才听取了市委组织部的汇报,并作出重要批示。市委常委、组织部部长姚待献组织召开专门会议,对公选工作进行动员部署。

截至昨日,推荐报名人数达143名。从报名情况看,人员数量多,分布范围广,学历比较高,其中一些人员专业层次较高,而且大部分是年轻干部。5月20日,组织推荐和报名工作结束后,市委组织部立即召开参加公选干部动员会,姚待献勉励参加公选的干部全面深入复习,精心做好准备,实现最佳效果。为了给参加公选的考生提供支持和帮助,市委组织部举办了考前辅导班,邀请有关专家学者和我市通过参加2003年全省公选走上副厅级岗位的领导同志给大家作考前辅导,并积极协调公选干部所在单位处理好工作与备考矛盾,为报考人员创造宽松的条件和环境。

确保奥运空气质量 我市实行全面禁烧 时间:5月至9月

本报讯(记者 成燕 通讯员 王岩)记者昨日从市环保局获悉,为确保奥运空气质量,我市今年5月至9月实行全面禁烧。今起,市政府督察组开始对全市秸秆禁烧和综合利用进行全面督察。

据了解,按照国家和省统一部署,我市属于国家确定的重点禁烧区域之一,我市所辖区域全部列入禁烧范围。按照市政府要求,禁烧工作要从县(市)、区到乡(镇),从村组到个人,实行五级联动责任制,做到责任到户、责任到人、考核到人,真正实现“不着一把火、不冒一股烟、不烧一棵树”。各级政府及有关部门凡发现禁烧区域内有焚烧行为的要责令立即停止,对造成重大污染事故、财产遭受重大损失或导致人身伤亡的,要依法追究有关责任人员的刑事责任。同时继续加大科技投入,大力实施秸秆直接还田,扶持发展秸秆综合利用规模化工程。据悉,今年我市禁烧政策不变、奖罚政策不变、考核标准不变、督察方式不变、领导责任不变;对出现焚烧现象的县(市)、区将予以处罚。

河大推出优先录取 地震灾区考生政策

本报讯(记者 刘国润)昨日,河南大学推出面向四川地震灾区的高考招生优惠政策。凡达到河大在当地录取分数线,按照教育部规定的投档政策,学校将优先录取受灾地区的考生;凡被河大录取的四川考生,学校开设绿色通道,确保其在第一时间顺利入学;凡是受灾地区的新生,学校将免其全部学费且在上学期期间,为其提供勤工助学岗位。

据悉,在四川地震发生后,河大为了支援四川地震灾区,先后捐款150多万元,同时派出了近30人的医疗队和心理咨询志愿者小分队,奔赴受灾地区,帮助抢救伤员和做好受灾学生的心理咨询和慰问工作。

未满16周岁不得从事家庭服务

我市《家庭服务业管理办法》征求意见

本报讯(记者 张冯焱)记者昨日从市政府法制局获悉,《郑州市家庭服务业管理办法》开始征求意见,欢迎社会各界人士积极参与,并将修改意见和建议于6月6日前反馈到法制局,传真:0371-67446680,电子邮箱: fzfz@zhengzhou.gov.cn,通讯地址:郑州市中原西路233号市政府法制局法规处,邮编:450006。

鼓励投资家庭服务业

《办法》规定,以家庭为主要服务对象,以家庭保洁、衣物洗涤、烹饪、家庭护理、婴幼儿看护等家庭日常生活事务为服务内容,由家庭服务经营者提供的有偿服务活动,包括居家服务(保姆)、钟点工、计件工等称为家庭服务业。家庭服务经营者,是指依法经工商部门登记,以家庭服务为经营范围的企业和个体经济组织。市、县(市、区)人民政府应当制定优惠政策,鼓励、支持企业和个人投资家庭服务业,

促进家庭服务和社区服务协调发展。

鼓励招用失业人员

从事家庭服务的单位或个人应当经工商行政部门登记注册,领取营业执照后方可从事家庭服务,并在核准的经营范围内经营。经营者以职业中介形式从事家庭服务活动的,应当依法取得相应的许可。

提倡经营者招用取得职业资格证书的人员从事家庭服务。国家规定持证上岗的岗位,从业人员应当取得相应的资格证书。

鼓励、支持经营者招用失业人员从事家庭服务。招用失业人员的经营者达到规定条件的,可以按照有关规定享受税收、行政事业性收费等方面的优惠政策。

经营者不得招用下列人员从事家庭服务工作:未满16周岁的;不能提供合法、有效身份证明的;患有不宜从事家庭服务工作的传染病、精神病和其他疾病的。

提供服务应举止文明

从业人员应当如实向经营者提供本人身份证明、学历证明、身体健康证明等有关资料,并向经营者提供真实有效的住址和联系方式。从业人员有权要求经营者与其签订书面劳动合同,享有法律、法规赋予劳动者的权利。

从业人员在提供家庭服务时,应当举止文明,语言规范,尊重消费者的生活习惯,按照合同约定的服务内容和标准提供服务,不得对外泄露消费者隐私,损害消费者合法权益。

消费者有下列情形之一的,从业人员可以拒绝提供服务:不能提供合同约定工作条件的;强迫从业人员提供合同约定以外的家庭服务事项的;对服务人员有虐待行为的;严重损害从业人员人格尊严的;要求从业人员从事可能对其人身造成损害的行为的;要求从业人员从事违法犯罪的行为的。

应以书面形式订立合同

家庭服务合同应当以书面形式订立,合同应当包括以下内容:经营者与消费者的名称、姓名、住所和联系方式;服务的内容和项目;服务地点、方式和期限;劳动条件;人身财产安全保障;服务费及交付形式;违约责任;双方约定的其他事项。

经营者有下列情形之一的,消费者可以解除家庭服务合同:采用欺诈手段订立合同,可能对消费者造成严重损害的;未按合同约定履行义务,经协商后在约定期限内仍不能履行义务的;从业人员有偷窃或其他严重违法行为的;法律、法规规定的其他情形。

消费者、经营者在家庭服务合同履行中发生争议的,可以通过下列途径解决:协商和解;请求消费者协会或家庭服务业协会调解;向有关行政部门申诉;根据仲裁协议提请仲裁机构仲裁;向人民法院提起诉讼。